

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 245 (6193)

Вторник, 20 декабря 1983 года

Цена 2 коп.

## Навстречу выборам

Президиум Верховного Совета СССР принял Указ о проведении выборов в высший орган государственной власти нашей страны. Выборы назначены на воскресенье, 4 марта 1984 года. Образованы избирательные округа по выборам в Совет Союза и в Совет Национальностей, начинается формирование избирательных комиссий.

Прошло 4 года после предыдущей избирательной кампании. Это были годы большой созидающей работы по выполнению планов партии, решений XXVI съезда КПСС. Труженики нашего города и района внесли достойный вклад в решение поставленных перед ними задач. Успешно развивается главный нефтяной промысел страны, создана и расширяется самая крупная в Западной Сибири энергетическая база, вступили в строй действующие новые заводы и мощности, проложены железные и автомобильные дороги, линии электрической передачи и трубопроводов, новые воздушные линии и речные пути.

За период между выборами неизвестно изменился наш город. Только за годы одиннадцатой пятилетки введен почти миллион квадратных метров жилой площади. Открылись новые школы, больницы, детские дошкольные учреждения, учреждения культуры и быта. Сейчас активно ведется строительство в старой части Сургута. Вместо отживших свое ветхих домов встают корпуса новых зданий.

Трудящиеся Сургута выражают глубокую благодарность Коммунистической партии, Советскому государству за постоянную заботу о людях труда и деятельности, горячо одобряют внешнюю политику СССР, направленную на сохранение мира, предотвращение ядерной катастрофы. Ради мира на земле мы готовы трудиться еще плодотворнее, с еще большей энергией крепить мощь любимой Родины.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР развернулась в знаменательное время — на финише 1983 года, она будет продолжаться на старте четвертого года пятилетки. Поэтому сейчас крайне важно принять все необходимые меры для успешного выполнения обязательств, для организованной работы с первых дней нового года. Для раскачки и самоуспокоенности у нас нет времени. Каждая минута трудового дня должна быть отдана производству, решению новых больших задач. Следует и дальше крепить дисциплину и порядок, внедрять в жизнь достижения науки и передовой практики.

В связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР большие задачи встают перед партийными организациями, Советами народных депутатов. На более высокую ступень следует поднять массово-политическую и организаторскую работу, наладить действенность соревнования за достойную встречу знаменательного события.

Следует широко оповестить избирателей о Дне выборов, разъяснить советские законы, политику государства рабочих и крестьян. Надо повсеместно открывать агитационные пункты, клубы и школы избирателей, наладить работу агитационных бригад, практиковать агитации на самолетах, в автобусах, поездах, лыжные переходы активистов, регулярно проводить встречи молодежи и ветеранов. Арсенал пропагандистской, организаторской, агитационной работы у нас велик, и все его средства должны быть в боевом настроении.

На пути к выборам в Верховный Совет СССР предстоит большая работа по учету избирателей. Наш город и район имеют немало особенностей. В Сургуте еще много временного жилья, на трассах создаются новые поселки, передвижные городки, которые сегодня здесь, а завтра — на другом месте. Движение населения огромно, и все это надо учитывать в ходе избирательной кампании. Да и в городе у нас еще не все упорядочено с нумерацией домов и улиц. Эти недостатки могут затруднить составление списков избирателей, определение границ избирательных участков.

Выборы в Верховный Совет СССР — большое и знаменательное событие в жизни нашей страны, каждой советской семьи. Подготовка к ним всегда вызывает прилив новых сил, новые волны энтузиазма. Этот подъем надо подчинить главным нашим целям — досрочному выполнению планов пятилетки, решений XXVI съезда КПСС.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

### О НАЗНАЧЕНИИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР 11-ГО СОЗЫВА

В связи с истечением срока полномочий Верховного Совета СССР десятого созыва, на основании статьи 90 Конституции СССР и статьи 12 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

назначить выборы в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик

одиннадцатого созыва на воскресенье, 4 марта 1984 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Ю. АНДРОПОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. МЕНТЕШАШВИЛИ.

Москва, Кремль, 16 декабря 1983 г.

## В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### ОБРАЗОВАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА

В соответствии со статьей 110 Конституции СССР и на основании статей 13 и 14 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 16 декабря 1983 года образовал 750 избирательных округов по выборам в

Совет Союза Верховного Совета СССР, в том числе:

325. Сургутский избирательный округ (центр — г. Сургут). Города: Мегион с поселком Высокий, Нижневартовск и Сургут; районы Нижневартовский и Сургутский Ханты-Мансийского автономного округа.

## В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

В соответствии со статьей 110 Конституции СССР и на основании статей 13 и 15 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 16 декабря 1983 года образовал 750 избирательных округов по выборам в

национальностей Верховного Совета СССР, в том числе:

22. Омский избирательный округ (центр — г. Омск). Омская и Тюменская области.

747. Ханты-Мансийский избирательный округ (центр — г. Ханты-Мансийск). Ханты-Мансийский автономный округ.

Около полутора тысяч работников НГДУ Федоровскнефть приняли участие в собраниях по движению представителя в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Член парткома, секретарь партбюро аппарата управления И. И. Кравченко предложил выдвинуть в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР Евгения Кузьмича Пименова.

Участники собраний, состоявшихся в управлении технологического транспорта НГДУ, в СМУ, в других подразделениях, единодушно поддержали предложение И. И. Кравченко.

Ю. АНЗИРЯЕВ,  
секретарь парткома  
управления НГДУ  
Федоровскнефть.

## ЕДИНОДУШИЕ

Около полутора тысяч работников НГДУ Федоровскнефть приняли участие в собраниях по движению представителя в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР Евгения Кузьмича Пименова.

Участники собраний, состоявшихся в управлении технологического транспорта НГДУ, в СМУ, в других подразделениях, единодушно поддержали предложение И. И. Кравченко.

## И НЕТ ПРЕДЕЛА

Говорят, что самые счастливые люди находят себя еще в детстве, и тогда жизнь приносит им исполнение желаний. Но что стоит за этим? Воля, талант, стечание обстоятельств? Или просто удача? И как исполняется мечта, выстраданная и оттого вдвое желанная?

— Летчики для меня с детства представлялись какими-то необыкновенными людьми, и, конечно же, я мечтал стать только летчиком.

Это рассказывает Борис Григорьевич Бородуля, человек, который осуществил свою мальчишескую мечту о полетах. Сегодня он командир вертолета МИ-6 в Сургутском объединенном авиаотряде. За плечами восемнадцать лет стажа, 13 тысяч часов, проведенных в воздухе. И крепкая репутация умелого, надежного пилота.

Люди как-то редко признаются в увлечении поэзией, романтикой. И неудивительно: ведь речь идет о сокровенном движении души. Ну, а если

**Моя любовь**  
СЕВЕР

человек поэтизирует свой труд? С глубоким волнением говорил мне Борис Григорьевич о том, что уже давно мир не имеет для него других измерений, кроме одного — высоты. И никакими словами не описать тот восторг и волнение, чувство торжества и свободы от земного притяжения, которые охватывают летчика, когда он ведет крылатую машину.

— Конечно, — говорит Борис Григорьевич, — прогулки среди звезд только в сказках бывают. Там, на высоте, приходится работать, и работать напряженно. Как в жизни: все легче и проще, если держать определенную скорость и высоту. Ведь и сама жизнь — это движение и скорость. Потеряешь скорость — прощай, высота, и тогда начнешь падать.

Мелькают дни, сменяют друг друга в небе и на

земле. И сегодня снова экипаж Бородули в воздухе. Командир надевает наушники, рядом с ним Анатолий Трофимович Боришполец, второй пилот. Пройдет время, и он займет место командира, а рядом будет сидеть другой второй пилот, который будет внимать каждому его слову, запоминать все его советы. Как Борис Григорьевич помнит сегодня свой первый самостоятельный полет и имеющий на тех, у кого учился. Молодой штурман Виктор Новиков разворачивает карту, и винтокрылая машина поднимается прямо в небо.

Как они работают друг с другом? Ведь от их взаимоотношений зависит в конечном итоге надежность и безопасность полетов. Немало песен сложено о дружбе летчиков, но сами они об этом говорят не любят. Вот и Борис Григорьевич лишь скромно обронил в ответ на мой вопрос об этом:

— Наши отношения просты и понятны.

За этими словами кроется общая работа, общие заботы и радости и, конечно, уверенность в том, что в нужный момент

друг придет на помощь. И все же на мой вопрос о том, что больше летчика притягивает — земля или небо, взлет или посадка, Бородуля, не задумываясь, ответил:

— Нет большей радости, чем вернуться домой, где тебя ждут.

А ждут Бориса Григорьевича жена Лидия Павловна и дети — Миша и Таня, в которых он, как говорится, души не чает. И можно ли писать о командире МИ-6 Б. Г. Бородуле и не упомянуть, что у него обаятельная улыбка, добрый характер, что он страстный книголюб? Пожалуй, для характеристики коммуниста Бородули важнее будет добавить, что он награжден медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири», что его экипаж неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании пилотов. И все это не заслуга для такого человека, как Бородуля, который не знает и не хочет знать тонкостей совершенствования.

Н. ПРОСИНА,  
наш нешт. корр.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

# Крылья соревнования

Около трех лет в подразделениях треста Сургутнефтепромстрой шло соревнование за вклад в добчу миллиона тонн нефти в сутки на промыслах Тюменской области. Все это время коллектив успешно выполнял социалистические обязательства. Особенное ощущение были успехи в нынешнем году. К Дню нефтяника предприятие должно было построить 192 кустовых основания, а фактически к началу сентября было построено 203 объекта. Со своими заданиями справились все подразделения и производственные бригады треста.

Наиболее массовым видом трудового состязания за последний период стало бригадное соревнование. В настоящее время им охвачены все рабочие наших подразделений. Оно стало составной частью движения за коммунистическое отношение к труду, в котором участвуют 69 процентов всех работающих, или 2154 человека. Замечу, что около 800 рабочих носят звания ударника коммунистического труда, 95 бригад, цехов, участков борются за это почетное звание. Благодаря такому мощному движению трест неоднократно выходил победителем во Всеобщем соревновании.

На нашем предприятии немало передовых трудовых коллективов. Одними из первых выполнили задания и обязательства города коллективы управления ССУ-5, УМР-2, ССУ-1, ССУ-3. Среди комплексных бригад лучшими стали автомобилисты

ты Валентина Макляка. Бригада перевезла сверх плана 270,3 тысячи кубометров грунта. Его достаточно, например, чтобы отсыпать 22,5 километра внутрипромысловых дорог.

Лучших показателей по тресту постоянно добивается бригада Виктора Гаврюкова. Среди бригад, занимающихся дорожным строительством, примером служит коллектив Ибрагима Курманова. Не случайно ему было предоставлено право нести почетную вахту в честь добчи одного миллиона тонн нефти в сутки по области.

Для поощрения победителей соревнования разработаны меры морального и материального стимулирования: переходящие красные вымпелы, грамоты, денежные премии. Например, за период с октября прошлого года по октябрь нынешнего победителям соревнования выплачено более ста тысяч рублей премий из фонда материального поощрения. Комплексным бригадам за ударную работу в период прошлого ударного зимнего периода выделено 16 автомашин для продажи в личное пользование.

Несмотря на положительные стороны в организации социалистического соревнования, в практике его развития еще имеют место многие негативные явления. Не всегда руководителями управлений создаются условия для выполнения бригадами принятых обязательств. Порой нет организованности там, где

все давно уже предоставлено, создается непростительная медлительность там, где не терпит времени. Несвоевременно выдаются объемы работ комплексным бригадам, как несвоевременно доводится плановые задания и до других звеньев.

Надо отметить, что еще очень часто в подразделениях недостаточно внимания уделяют гласности соревнования. Там и тут можно увидеть неоформленные бригадные обязательства, отметки об их выполнении не вносят на стены. Неудивительно, что и итоги соревнования подводятся несвоевременно. Имеются случаи, когда премия рабочим выдается не в торжественной обстановке, а вместе с заработной платой.

В некоторых подразделениях в последнее время слабо занимаются вопросами социалистического соревнования. Недостаточно ценят меры морального поощрения на участках УМР-2 и ЦРММ. Поэтому отдельные коллективы здесь не справляются с доведенными планами и обязательствами.

Очень прискорбно, что приутихло соревнование в известных своими трудовыми победами в предыдущие годы комплексных механизированных бригадах Павла Спичакова, Виктора Губина и Павла Петровского. Думается, что в ближайшее время они сделают соответствующие выводы.

**В. ЛЫСОВ,**  
председатель профкома  
треста Сургутнефтепромстрой.

ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, Но...

## ...ЦЕМЕНТОВОЗ РАБОТАЕТ ПО НАЗНАЧЕНИЮ

Читатель нашей газеты Ю. П. Ткач написал нам письмо, в котором поведал грустную историю... автоцементовоза КамАЗ-5410, полученного управлением механизированных работ треста Сургутнефтедорстройремонт. Ввиду отсутствия работы для цементовоза к нему присели полуприцеп-тяжеловоз. Водитель первого класса Ю. П. Ткач указал главному инженеру УМР на это нарушение

эксплуатации данной автомашины, но безрезультатно...

На запрос редакции ответил начальник управления технологического транспорта, спектранспорта и автомобильных дорог А. Е. РЮПИН:

— Факты, указанные в письме, действительно имели место.

Основной причиной послужило то, что цементовоз КамАЗ-5410 был ошибочно, не по назначению

выделен управлению механизированных работ.

На основании специального распоряжения этот автоцементовоз передан на баланс Сургутской тампонажной конторы.

Водитель Ю. П. Ткач, как изъявивший желание работать на закрепленной за ним машине, переведен в тампонажную контору.

Руководству управления механизированных работ указано на недопущение подобных случаев.

деленных пор зависело немногое: не были завезены трансформатор, материалы. Установку нового оборудования, как только появилось все необходимое, в напряженном ритме провели электрики уже названной бригады В. А. Река, Г. Н. Лысов, А. Ю. Коняхин. Немало организационной работы проделал заместитель управляющего трестом Сургуттрубопроводстрой В. М. Рейфман.

Еще не все дома новостройки подключены к новому трансформатору. Но это уже вопрос времени: остается только провести еще одну поселковую линию электропередачи, ликвидировав при этом временные опоры из труб. Новая система электроснабжения в случае аварии довольно быстро реагирует. А чтобы это

стало гарантией, представители предприятия объединенных котельных и теплосетей треста Сургутнефтегазремстрой принимают новые объекты в эксплуатацию особенно тщательно.

Обеспечение горячей водой только началось. Но темпы неплохие — примерно по одному дому в день, причем подключение происходит в удобное для жильцов время. В почти десять из них она пришла, на очереди обеспечение ею не только жилых домов, но и общежитий, а далее и домов старой части поселка — после проведения соответствующей ревизии трубных сетей. Пора, когда жильцы вынуждены были пользоваться для хозяйственных нужд водой из отопительной системы, подходит к концу, а зна-

чит, и в домах будет тепло.

С теплом у Солнечного неплохие перспективы. Существующие котельные — это все-таки вариант «ходный», где в качестве топлива используется сырье нефть — ценнейшее сырье для промышленности. Уже строится стационар, который будет отапливаться газом и подавать воду в батареи и смесители.

Новая котельная войдет в строй скоро: если сохранятся существующие темпы строительства, то к следующей зиме. Возведет ее коллектив первого участка СУ-27, которым руководит В. Т. Ковкин.

В поссовете еженедельно проводятся заседания штаба по инженерному обеспечению Солнечного. Мнения тут сталкиваются

разные. Но действенные выносимые решения бывают не всегда: еще мешают ведомственные барьеры, а порой и нежелание работать. Но и эти помехи преодолеваются. В дополнение к сказанному можно добавить: скоро в Солнечном уже не увидишь и спецмашин, вывозящих канализационные стоки. Они еще мелькают в старой части поселка, в новой же их нет — работает насосная станция, подающая фекалии из закольцованной системы на очистные сооружения Белого Яра.

Впереди еще немало проблем. Но важно, что замкнутого их круга уже нет. Начало перемен положено. Факт отрадный.

Н. ПОРСЕВ.

## ◆ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ НАЧАЛО ПЕРЕМЕН

«Электрод и лемма», «Плыущие сроки» — так назывались фельетон и корреспонденция, опубликованные в газете 16 и 24 сентября. В них рассказывалось о проблемах электроснабжения, центрального отопления и канализации на второй очереи строительства поселка Солнечный.

С половины ноября электричество в квартирах новоселов перестало быть случайным гостем, а в первой декаде декабря свет вспыхнул ярко, устойчиво стали работать телевизоры, холодильники, другие электроприбо-

ры. На днях в дома стала поступать горячая вода. Соответственно повысился и жизненный тонус у жильцов.

Сдана в эксплуатацию еще одна электроподстанция мощностью 400 киловольт-ампер от линии нешесть, как было раньше, а десять киловольт. Монтаж здания нового объекта сделал коллектив передвижной механизированной монтажной колонны № 3, а «начинку», хотя и с опозданием, — бригада Ю. В. Васильченко из СУ-27 треста Сургуттрубопроводстрой. Но от последней до опре-

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



## СКВОЗЬ КОДАРСКИЙ ХРЕБЕТ

Менее года остается до встречи бригад путекладчиков БАМа, идущих навстречу друг другу с востока и запада. Около трехсот километров забайкальской тайги разделяют эти бригады, встреча которых должна состояться в районе Кодарского тоннеля. Недав-

но его строители одержали большую трудовую победу. Бригада Геннадия Кузнецова с восточной стороны Кодарского хребта пробила первый километр проходки. До сбоя осталось менее 700 метров.

Бригада Г. Кузнецова привыкла работать в высоком темпе. Преодолевая

## У НАШИХ СОСЕДЕЙ

## Выставка художников

В Урае прошла выставка художников города. Разнообразны представленные на ней работы. Это и эпизоды минувшей войны, и портреты жителей города, и фантастические картины-символы, посвященные защите окружающей среды, и пейзажи Севера. На выставке представлены графические работы, резьба.

15 авторов приняли участие в выставке. Среди них — известная всему городу династия самодеятельных художников Андреевых (на этот раз выставляются работы деда, отца и внука).

(«Знамя»).

## ХРОНИКА

На очередном заседании партийного комитета нефтегазодобывающего управления Федоровскнефть был обсужден вопрос о выполнении мероприятий, высказанных жителями Федоровский

на встрече с руководителями управления.

С информацией по данному вопросу выступили председатель профсоюзного комитета, член парткома В. В. Огарков, начальник отдела быта Н. С. Цейтлина, начальник базы производственного обслужи-

вания Н. И. Перепелица, начальник отдела кадров Л. К. Гурина.

Почти все пункты мероприятий выполнены. На контроле парткома оставлен вопрос об изменении графика работы столовой «Сибирь».

Г. ВЛАДИМИРОВА.

# Цена халатности

Сургутская районная горнотехническая инспекция в ноябре объявила месячник безаварийной работы грузоподъемных кранов на объектах города и района. Связано это с тем, что в нынешнем году на предприятиях резко возрос производственный травматизм при эксплуатации этих механизмов по сравнению с предыдущими годами.

Анализ произошедших случаев показывает, что наряду с объективными причинами (увеличение числа грузоподъемных кранов на предприятиях, интенсификация их работы, повышение коэффициента выхода кранов на линию) имеются и субъективные. Это низкая трудовая и производственная дисциплина обслуживающего персонала — крановщиков и стропальщиков, а также безответственность инженерно-технических работников и некоторых руководителей предприятий.

Ничем иным, как недисциплинированностью и безответственностью, нельзя объяснить несчастный случай, произошедший 26 августа на базе производственного обслуживания и комплектации оборудования объединения Сургутнефтегаз. При установке крана на место разгрузки стропальщик Я. И. Фишер и крановщик Ю. В. Артемьев приступили к работе под действующими проводами ЛЭП 6 киловольт, что категорически запрещено правилами устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов. Оба они, и Фишер, и Артемьев, были обучены и аттестованы по своим специальностям, неоднократно сдавали экзамены по правилам, получили на руки производственные инструкции по безопасной работе. Тем не менее Фишер, являясь старшим в звене, дал указание крановщику приступить к разгрузке. При подъеме стрелы в рабочее положение она коснулась провода ЛЭП. Фишер не заметил этого,

стал отцеплять крюк от крана и был смертельно травмирован током. При этом не последнюю роль сыграл тот факт, что пострадавший находился в состоянии алкогольного опьянения. Исполняющий обязанности мастера смеси Кобылько допустил безответственность, разрешив стропальщику в таком виде приступить к работе.

В другом случае безответственность начальника участка грузоподъемных кранов УМ-6 домостроительного комбината В. Р. Наврузбакова привела к падению башенного крана и тяжелой травме крановщика Л. В. Шариповой. В. Р. Наврузбаков в нарушение своих должностных обязанностей не обеспечил необходимого контроля за техническим состоянием крана, допустил ослабление болтовых соединений крепления подкосов башни края к порталу, что привело к разрушению сварных швов.

Другой серьезной причиной происшедшего несчастного случая является нарушение персоналом и ответственными инженерно-техническими работниками проектов организаций работ.

Так, на строительстве мебельного магазина в микрорайоне нефтяников, которое ведет СМУ УРСа Сургутнефтегаза, поворотной платформой крана был тяжело травмирован электросварщик В. Г. Борисов. Старший прораб С. Г. Биченов, ответственный за безопасное производство работ, не обеспечил их в полном соответствии с проектом и в период действия крана допустил в опасную зону электросварщика В. Г. Борисова.

В монтажном управлении Запсибэнергостроймонтаж несоблюдение проекта организации работ на участке № 1 (начальник Н. Н. Литвинов) привело к еще более серьезной трагедии. В зоне перемещения стрелы башенного крана и груза пролегала автодорога. По ней

## ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД

постоянно ходили люди, хотя проектом были предусмотрены безопасные пути для их прохода по строительной площадке. Это привело к тому, что произошло падение стрелы крана (причина — заводской дефект).

Зачастую на объектах отсутствуют необходимые съемные грузозахватные приспособления, которые должны находиться в полном соответствии с технологическими картами и особенностями поднимаемых грузов. Применение стропов с разогнутыми крючьями при строповке лестницы на монтаже буровой установки в Сургутском ВМУ-1, в бригаде старшего прораба А. И. Ратия, привело к тому, что в момент перемещения груза нарушилась строповка, и произошло падение лестницы. Пострадали люди.

Вопрос с оснащением объектов работы кранов исправными съемными грузозахватными приспособлениями стоит в настоящее время очень остро.

На большинстве предприятий района он не решен должным образом, как требуют правила безопасности. Отсутствуют стропы нужной длины и грузоподъемности, их качество не подтверждается маркировкой. А это приводит к травматизму.

До настоящего времени не решен вопрос с централизованным изготовлением нужного количества и должного качества съемных грузозахватных приспособлений в объединении Сургуттрансгаз, на предприятиях Главтюменьтрубопроводстроя. Эти организации, использующие крановую технику на своих объектах и имеющие недопустимо высокий уровень травматизма, беспречно относятся к вопросам обеспечения объектов необходимой технологической оснасткой.

Товарищам А. В. Усольцеву Л. Г. Рафикову и В. М. Павлюченко пора строго спросить со своих служб и руководителей предприятий за невыполнение предписаний инспекции в части наличия надлежащих грузозахватных приспособлений на объектах.

Анализ причин допу-

щенного травматизма показал, что неблагополучное состояние дел при работе кранов можно устранить только тогда, когда на предприятиях и непосредственно на местах производства работ ведомственный надзор будет поднят на должный качественный уровень. Ни- когда инспекторские проверки не дадут должного результата, если ответственные лица предприятий будут формально, на бумаге, только приказами и распоряжениями осуществлять выполнение правил, если не будут находить время постоянно бывать на объектах и контролировать соблюдение правил безопасности. Руководителям предприятий необходимо назначать ответственными по надзору за безопасной эксплуатацией грузоподъемных кранов добросовестных и грамотных специалистов, создать им должные условия для работы и строго спрашивать за исполнение возложенных на них обязанностей.

У инспекции есть примеры добросовестной работы ответственных лиц по надзору за безопасной эксплуатацией крановой техники. Это В. В. Ершов из управления Сибэнергомонтажа, А. Л. Бурмакин из УТТ-1, А. П. Грудин из УТТ-4, В. Ф. Турова из БПТОиК № 1, М. Д. Шилянников из ЦБПО-4, В. А. Селиванов из АТП Главтюменьгеологии, А. И. Сухов из УТТ Запсибнефтехиммонтажа, Н. Н. Яковлев из УМ-6 Сургутского ДСК, В. Е. Кудинов из ГРЭС-1, В. Г. Титов из УМ-3, Ю. А. Протасов из УГИЖУ. Такие руководители, как А. Е. Юпин, Н. Н. Захаров, Н. К. Зинин, С. Я. Таслицкий, нашли возможность организовать действенный надзор на объектах работы кранов. Но этого явно недостаточно в том большом количестве предприятий, которые используют эту технику.

Пора руководителям производства лицом повернуться к этому важному вопросу.

**Р. САННИКОВА,**  
старший инспектор по котлонадзору и подъемным сооружениям Сургутской горнотехнической инспекции.

Четырнадцать лауреатов Государственной премии СССР 1983 года среди учёных ордена Ленина Сибирского отделения Академии наук СССР.

Их работы стали серьезным вкладом в развитие фундаментальной науки, имеют большое практическое значение для дальнейшего ускорения научно-технического прогресса в нашей стране.

За цикл работ «Магматические и эндогенные рудные формации Сибири», опубликованных в 1964—1980 годах, Государственная премия СССР 1983 года присуждена большой группе учёных Института геологии и геофизики.

(ТАСС).

## АТАКА НА СКОРОСТЬ

За создание и промышленное внедрение буровой установки БУ 3000 ЭУК для строительства кустовых скважин, обеспечившей высокие темпы роста объемов буровых работ и наращивание добычи нефти в Западной Сибири, группа специалистов (руководитель работы Е. А. Варначев) удостоена Государственной премии СССР 1983 года. Напоминаем, что за внедрение этой установки Государственная премия присуждена В. М. Агафонову.

Более половины советской нефти и газового конденсата дает Западная Сибирь, которая стала главной базой СССР по добыче этого сырья. Когда в начале 60-х годов была открыта сибирская нефть, на Западе отмечали, что из-за экстремальных природных условий (месторождения были найдены среди тайги, под многометровыми болотами, которые не промерзают даже в 50-градусные морозы) создание промыслов в этих краях потребует десятилетий.

Действительность быстро опровергла такие прогнозы. Уже в 1965 году здесь получили один миллион тонн нефти, в 1975 году — 148 миллионов. В 1983 году в Западной Сибири стали добывать по миллиону тонн каждые сутки.

Подобных темпов развития нефтяной промышленности не знали ни в одной стране мира. Они стали возможны благодаря огромным ресурсам, которые были направлены на создание сибирских промыслов, применению передовой техники и технологии, самоотверженному труду рабочих и специалистов.

Как показывает опыт разработки нефтяных залежей Западной Сибири, здесь наиболее целесообразен кустовой метод бурения. При этом резко снижаются затраты на подготовку площадок под буровые, прокладку дорог к ним, линий электропередачи, повышается производительность установок, снижается стоимость строительства скважин.

Оборудование размещают на насыпных островках и с них ведут наклонно-направленное бурение. Скважины, таким образом, расходятся в разные стороны от островка.

В настоящее время в Западной Сибири действует около 400 таких установок, они обеспечивают ежегодные объемы бурения свыше десяти миллионов метров скважин. Экономический эффект, полученный от промышленного внедрения этих агрегатов, составляет свыше 200 миллионов рублей.

Е. ЕГОРОВ  
(АПН).

## ...НАЧИНАЕТСЯ С УЛЫБКИ

«Здоровый ребенок — надежное будущее» — под таким девизом прошел первый конкурс медицинских сестер педиатрических отделений города. Цель его — повышение профессиональной подгото-  
вки патронажных медсестер, высокая культура обслуживания населения.

В зале лечебной физкультуры, где проходил конкурс, висели нарядно оформленные плакаты: «Избрал медицину — отдал все», «Дети видят в родителях прошлое, а родители в своих детях — будущее», — стенгазеты под заголовком «В доме появился малыш». Конкурс судило жюри из шести человек, возглавляя его врач-психиатр Г. В. Янчевская.

К столу подходит Людмила Пирогова. В Сургуте она с 1969 года, сейчас работает в детской поликлинике микрорайона строителей. Север привлек ее романтикой. Привыкла

девушка к его зимним выиграм и морозам, осенней красоте леса. Людмила Аркадьевна рассказывает о календаре прививок для малыша, гигиеническом туалете новорожденных.

Наталья Потапова из детской поликлиники нефтяников изложила вопросы лечения, применения простейших процедур в домашних условиях. Уверенно и четко отвечает следующая участница конкурса Айсолу Мухамедулловна Зубчикова — коллега Пироговой. На вопрос, чем привлекает ее работа патронажной сестры, Айсолу отвечает: «Желание видеть всех детей здоровыми. При необходимости уметь оказать им посильную помощь».

Цель своей работы Анна Власюк — еще одна участница конкурса — видит в ежедневной помощи будущей матери. Анна — из поликлиники неф-

## ● КОНКУРСЫ

тяников. Ей надо было рассказать и показать, как делать массаж, дыхательную гимнастику.

Ее сменяют Татьяна Никифоровна Чебурахова, Ольга Диомидовна Коротецкая, Галина Анастасьевна Бикмееva. А зрители волнуются, подбадривая своих товарищей, коллег. То из одного, то из другого ряда то и дело слышится гул одобрения, выбрасываются плакаты: «Так держать!», «Улыбка, друг!».

Наконец жюри уходит в совещательную комнату, в зале звучит музыкальная пауза. Поет Тамара Ильина в сопровождении вокально-инструментального ансамбля, созданного медработниками. Сюрпризом для участников конкурса был показ моделей одежды медицинской сестры 2000 года. Оригинальные модели вызвали одобрение зрителей.

Но вот берет слово председатель жюри Г. В.

Янчевская. Она объявляет решение. Первое место по числу баллов присуждено Айсоле Зубчиковой, второе — Галине Бикмеевой, третью — Людмиле Пироговой. Председатель городского совета средних медицинских работников В. В. Овдина вручает девушкам награды, всем участникам городского смотро-конкурса медсестер — грамоты, квитки. Специальным призом за обаяние отмечена А. Власюк, за лучшую эмблему — А. Зубчикова, Л. Пирогова, за приветствие — Т. Чебурахова, за модель одежды — А. Зубчикова.

Радостные и довольные девушки благодарят своих наставниц — медсестер Р. И. Старкову, В. А. Сычеву, Р. В. Морданову, Г. Р. Десяк за знания, которыми они щедро делятся с ними.

**З. БАХТИНА,**  
наш нешт. корр.

# ДОБРЫЕ ЧУДЕСА

В дни школьных каникул четверо города ожидают большие краческие праздники. В Доме культуры и техники «Геолог» их проводят артисты Московской филармонии. В программе — спектакли «Новогодние приключения трех пороссят», игры, аттракционы возле елки.

А ребят микрорайона

нефтяников ожидает встреча со старыми друзьями — артистами Тюменского театра кукол. В прошлом году они уже выступали в нашем городе, проводили новогодние елки в ДК «Нефтяник». Нынче тюменцы привезли кукольный спектакль «День добрых чудес». А после по традиции — иг-

ры, аттракционы, в которых вместе с детьми участвуют герои популярных и любимых сказок. Ведет утренник заслуженный артист РСФСР С. Ф. Железкин. Не будут забыты и маленькие жители других микрорайонов. На сценах Домов культуры и клубов здесь тюменские артисты покажут кукольный спектакль «Гадкий утенок».

А. ПРОКОПЬЕВА.

## НАШ КАЛЕНДАРЬ

нимает почетное место в истории русской живописи. С самого начала творческого пути художник избирает жанровую живопись, продолжая традиции критического реализма, зачинателем которого был П. А. Федотов. В. Г. Перов с беспощадной правдивостью изображал русскую действительность эпохи ломки крепостничества, разоблачал самодержество сельских властей, хищничество и тунеядство духовенства.

Картина В. Г. Перова «Сельский крестный ход на пасхе» — одно из наиболее обличительных и смелых полотен в русской живописи. Смысл другой широко известной картины «Чаепитие в Мытищах» — в острой критике социального не-

равенства, в обличении лицемерия монахов. Главным мотивом творчества художника стало сочувствие трудовому люду. В произведениях «Проводы покойника», «Тройка», «Последний кабак у заставы» и других запечатлены трагизм и безысходность положения народа.

Не будучи пейзажистом,

В. Г. Перов дал обобщающий образ русской природы, был новатором и в работе над портретом.

Человек передовых взглядов, талантливый художник, В. Г. Перов утверждал демократические идеалы в искусстве, был одним из организаторов Товарищества передвижников.

(ТАСС).

## ЗА ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОПАСНОСТИ

К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. Г. ПЕРОВА

Творчество Василия Григорьевича Перова за-

# ОСТОРОЖНО: ГОЛОЛЁД

В Сургут пришла зима. Белым нарядом украсила сна город. Но вместе с тем принесла немало забот транспортникам и пешеходам. Дороги стали скользкими, и подчас движение по ним становится опасным. Некоторые водители, недавно начавшие работать в нашем городе, еще не имеют навыков вождения автомобилей в особо сложных условиях, другие — по-утратили их за период лета и осени. Еще неудовлетворительно организовано содержание дорог. И вот отдельные водители, не учитывая этого, допускают ошибки и становятся виновниками дорожно-транспортных происшествий.

5 ноября, двигаясь по автодороге Сургут—Неф-тюганск, шофер автобазы № 10 треста Сургут трубопроводстрои Смирнов, находясь за рулем МАЗ-500, превысил скорость и выехал на полосу встречного движения. Он стал виновником столкновения с автомобилем ВАЗ-2103, за рулем которого находился водитель Зеленский. А помешав Смирнову благополучно доехать до гаража, двести граммов водки.

По этой же причине допустил столкновение с автомобилем КРАЗ-255 владелец «Нивы» Бокун. И таких примеров неосторожной, а то и преступной езды можно привести еще немало. Хочется напомнить водителям: будьте внимательны и осторожны, ведь вы подвергаете опасности не только свою жизнь, но и жизнь пешеходов!

И. МАТВЕЙЧУК,  
госавтоинспектор.

## ВНИМАНИЮ СУРГУТЯН!

Сургутский филиал Тюменской филармонии и ДК «Геолог» принимают заявки на проведение больших новогодних представлений для детей силами артистов Московской эстрады: «Новогодние приключения трех пороссят». В представлении примут участие Дед Мороз и Снегурочка, акробаты и клоуны, танцоры и дрессировщики, музыканты и певцы, фокусники и жонглеры.

Для взрослых будут также организованы новогодние балы с концертно-танцевальной программой. Иг-

нергострой — слесарей по ремонту оборудования, электромехаников по монтажу и обслуживанию грузопассажирских лифтов, журнальных лифтеров, электриков, автоэлектриков, мотористов. 5—6 разрядов (мужчин);

в коопторг — экспедитора, старшего бухгалтера. Обращаться: ул. Республики, 70, магазин «Дары природы».

Орг геологов ПРЕДЛАГАЕТ ДЛЯ ПРОДАЖИ всевозможные марки цветных телевизоров. Магазин находится по адресу: ул. Мелик-Карамова, 68.

# На голубых экранах

СРЕДА, 21 декабря

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — «20-е декабря». Худ. телефильм. 1-я серия. «Военная диктатура». 9.45 — Клуб путешественников. 10.35 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Дон. фильм. 14.50 — «Любимые стихи. Советского Союза». 15.35 — «Прелюдин». 16.00 — Любиль. «Ревизор». 16.30 — К 50-летию Новомосковского производственного объединения «Азот». 17.00 — Спорт за неделю. 17.30 — Премьера дон. фильма «Над Бейрутом чужие облака». 17.55 — Пойот заслуженные артисты Армянской ССР Рузанна и Каинара Лисицыан. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мультфильм. 18.45 — Наука и жизнь. 19.15 — П.И. Чайковский. Из «Детского альбома». 19.30 — Дон. фильмы. 20.30 — «Время». 21.00 — Международный приз газеты «Известия». В перерывах — 21.20 — Сегодня в мире. 22.10 — Если хочешь быть здоров. 23.00 — «Тюменский меридиан».

ЧЕТВЕРГ, 22 декабря

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — «Любимые стихи. В. В. Малковский». 9.10 — «20-е декабря». Худ. телефильм. 2-я серия. «Сабаж». 10.15 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Дон. фильмы. 14.50 — «Любимые стихи. Н. В. Гоголь. «Ревизор». 15.40 — Знаешь ли ты закон? 16.30 — Концерт. 17.00 — Шахматная школа. 17.30 — Ленинский университет миллиардов. 18.00 — В каждом рисунке — солнце. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «День энергетика». 19.00 — Концерт. 19.20 — «20-е декабря». Худ. телефильм. 3-я серия. «Террор». 20.30 — «Время». 21.05 — Музыкальная передача к Дню энергетика. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Дон. фильмы. 22.45 — «Тюменский меридиан». 23.00 — М. Воронов. 21.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». В перерывах — 21.20 — Сегодня в мире. 22.10 — Если хочешь быть здоров. 23.00 — «Тюменский меридиан».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Дон. фильм. 8.35 и 9.35 — География. 8-й класс. 9.05 и 13.00 — Английский язык. 10.05 — Учащимся ПТУ. 10.35 и 11.40 — История. 7-й класс. 11.05 — Мамина школа. 12.10 — Музыка. 1-й класс. 12.40 — Природоведение. 2-й класс. 13.30 — «Труд наш есть дело чести». 14.00 — Философия и культура. 14.45 — Новости. 16.10 — Учебная программа для поступающих в вуз. Математика. 17.40 — Химия. 18.10 — Хроника новостей. 18.15 — Мультфильм. 18.25 — Фильм. 18.35 — «Тюменский меридиан». 18.50 — Продовольственная программа: нормовая база обработки. 19.20 — «Угнали автомобили». Фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Рассказы о коммунистах. 20.20 — «Иван Федоров — Друкарь Моравитин». Фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Встреча с егерем А. Бородин. 22.15 — Перечитывая Паустовского.

III ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Дон. фильм. 8.35 и 9.40 — Общая биология. 10-й класс. 9.00 — «Человек в потоке информации». 9.10 и 12.40 — Испанский язык. 10.05 — Учащимся ПТУ. 11.40 — «Зоология». 7-й класс. 11.00 — «Ростовская 1-й год обучения». 10.05 — «Физиология», 11.10 — Педагогическая наука — семья и люди». 10.35 и 11.40 — Общая биология. 9-й класс. 11.05 — Для вас, родители! 12.10 — Научно-популярные фильмы. 13.10 — Знаешь ли ты закон? 13.55 — «Рядом с детьми». 14.25 — Концерт. 15.05 — Новости. 16.10 — Учебная программа для поступающих в вуз. Химия. 17.10 — Физика. 18.10 — Хроника новостей. 18.15 — Диалог с покупателем». 18.35 — «Тюменский меридиан». 18.50 — На семейный совет. 19.15 — Спокойной ночи, малыши! 19.30 — Энергетическая программа для поступающих в вуз. 19.30 — «Тачана с юга». Худ. фильм с субтитрами. 15.15 — Дон. фильмы. 15.50 — Новости. 16.00 — Учебная программа для поступающих в вуз. 17.10 — Физика. 18.10 — Хроника новостей. 18.15 — Диалог с покупателем». 18.35 — «Тюменский меридиан». 18.50 — Энергетическая программа для поступающих в вуз. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Мастера народных талантов. 20.30 — Фильм. 20.30 — «Фантастика минувшего дня». Худ. 20.15 — Фильм. 20.30 — «Время». 21.00 — «Фантастика минувшего дня». Худ. 20.15 — Фильм. 20.30 — фильм. 1-я серия. 22.05 — «Время». 21.05 — «Фантастика минувшего дня». 2-я серия. 22.15 — Концерт.

Следующий номер нашей газеты выйдет в четверг, 22 декабря.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ,

## СПРАВКИ

### КИНО

«ОКТЯБРЬ»  
20—21 декабря. «К сокровищам авиакатастроф» — в 15, 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»  
20—21 декабря. «Любимый Раджа» — в 18.30, 21.

**СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**  
в управление малой механизации треста Оргтех-

изделий

в управление малой ме-

ханизации треста Оргтех-

изделий